



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11493期 今日八版 市中区域十二版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年7月8日

星期三

农历乙未年五月廿三

A版

网址: <http://www.632news.com>



今天夜间到明天白天,全市天气多云间阴局部有阵雨,偏东风2~3级,气温19~28℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱: zzrbxwb@126.com



开栏语

为推进第二届文化强省建设先进市创建活动深入开展,营造浓厚的舆论氛围,本报即日起开设《创建文化强省建设先进市》专栏,大力宣传我市关于文化建设的规划部署、政策措施,系统梳理我市在文化建设中取得的显著成效和涌现出的先进典型,集中报道我市创建文化强省建设先进市的重要意义、工作进展、好的做法,助力我市城市转型和经济文化融合发展。

本报讯 今年以来,我市不断完善公共文化服务体系,大力促进艺术创作生产,扎实做好文化遗产保护,积极推进文化产业发展,各项文化事业取得了长足的进步。

我市全力推进省级基层综合性文化服务中心建设试点工作,截至3月底,已圆满完成第一批21个试点单位建设,于5月6日召开了转段工作会议,试点工作在全市全面铺开。24处公共文化馆(艺术馆)、图书馆、博物馆、纪念馆、美术馆全部实现免费开放,形成市、区、镇(乡)、村四级公共文化服务网络。在文化惠民工程上,启动了枣庄市全民阅读“四进”活动、全市首届“书香人家”评选、公益电影放映“五进”活动,农村公益电影放映11530场,“一年一村一场戏”送戏下乡1270场。

我市积极促进艺术创作繁荣发展,挖掘阐发墨子、鲁班、中兴等传统文化,举办了首届鲁班学术研讨会和第二届鲁班文化节,弘扬台儿庄大战文化和铁道游击队红色文化,保护传承柳琴戏、伏里土陶等民俗文化,策划编辑出版《枣庄市文化丛书》,对首届“榴花文艺奖”获奖单位和作品、2014年度30部优秀舞台剧本作品进行了表彰。市文广新局积极做好基础材料的收集编辑,2014年舞台剧本共收到省内外作者报送剧本104件,内容涵盖戏剧、小品、曲艺等门类。同时,积极开展剧目创作、排演、参评和申报。《小猫咪咪》、《QQPASTURE》两个舞蹈成功入选第十一届中国艺术节群星奖山东省初选作品。

在文化遗产保护方面,可移动文物普查已采集文物信息15088件(套),登录国家平台14249件(套),完成系统外8家单位的可移动文物信息采集和登录,山亭区和峄城区提前完成可移动文物普查工作,进入普查报告编制阶段。军门大院抗战旧址、台儿庄革命烈士陵园、东掘城遗址等26处申报项目入选第五批省级文物保护单位。为推进遗址保护,启动了6处遗址类国家级文保单位保护规划的编制。目前,龙泉塔防雷、维修工程施工方案已获国家文物局批复,台儿庄大战旧址、阳谷古城保护总体规划已报国家文物局审核。

我市着力推动文化产业发展,紧紧抓住西部经济隆起带建设的良好机遇,打造经济文化融合发展高地,延伸发展文化创意、文化科技、文化经贸等产业,促使文化资源转变为发展优势。目前,中兴矿山公园的选址规划、石榴文化博览园建设、市中区聚艺谷项目多元化发展、台儿庄非遗博览园建设等文化产业项目正在扎实推进。

(记者 张孝平)

我市文化建设欣欣向荣

完善公共服务 繁荣艺术创作 推动产业发展

李峰在全市民生建设工作会议上强调

紧跟发展步伐 顺应群众期盼 建设民富民安宜居宜业和谐和美幸福家园

本报讯 7月7日,全市民生建设工作会议在市政大厦召开。市委副书记、市长李峰出席并讲话。市委常委、常务副市长王邵军主持会议。市委常委、副市长秦元祥通报了2015年百件惠民实事进展情况。市政府党组成员、市公安局局长江心田,市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国,市政府党组成员、秘书长朱国伟,市政府党组成员、市财政局局长尹克同出席会议。

近年来,我市始终坚持把民生建设摆在突出位置,以深入实施百件惠民实事为抓手,着眼于解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,民生支出连年增加,居民收入持续增长,公共服

务更加完善,城乡环境大为改观,广大人民群众享受到更多的改革发展成果。特别是结合群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育,集中力量解决了一批事关民生福祉的热点、难点问题,群众满意度不断提升。

李峰指出,民生连着民心,民心凝聚民力,民力成就事业。对枣庄这座老工业基地而言,保障和改善民生是转型发展的动力之源,是科学发展的本质要求,是赶超发展的根本保障。当前,面对复杂严峻的经济形势,面对财政收入增长减缓的实际状况,全市各级各有关部门要切实增强责任感和使命感,齐心协力把枣庄建设成

谐和美的幸福家园。一要深怀爱民之心,带着感情抓民生。要按照“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”的要求,立足当前、着眼长远,量力而行、尽力而为,把握重点、统筹推进,积极走出一条转型城市改善民生的新路子,让老百姓更有获得感、安全感、幸福感。二要善谋富民之策,立足发展抓民生。紧紧围绕发展这一硬道理不放松,坚持产业带动富民、创业就业富民、深化改革开放富民,用发展成果夯实民生建设的物质基础。三要多办惠民之事,均衡普惠抓民生。要主动顺应广大群众过上幸福美好生活的新期待,从当前最具备条件的事情抓起,

着力落实好百件惠民实事,完善社会保障体系,加快发展社会事业,全力兴办一批群众看得见摸得着的实事好事,让群众切实感受到民生建设的新变化。四要筑牢安民之基,力促和谐抓民生。要以增强群众安全感为目标,深化“平安枣庄”建设,加强社会治理创新,切实抓好社会公共、生产领域、食品药品、生态环境安全,努力让群众拥有一个安全、舒适的生活环境。五要恪守为民之责,凝聚合力抓民生。要坚持以群众呼声为“第一信号”,以群众需要为“第一选择”,健全领导决策、投入保障、协调推进和督导考核机制,整合资源,合力推进,确保民生建设有抓手、抓到位、抓出成效,打造为民服务品牌。

李峰强调,民生无小事,责任重如山。全市各级各部门要紧跟发展步伐、顺应群众期盼,务实善为,真抓实干,努力让枣庄人民过上更有保障、更加幸福、更有尊严的生活,为加快枣庄转型发展、科学发展、赶超发展作出新的更大贡献。

会前,与会人员实地查看了枣庄客运换乘中心、齐陶路工程、市中区东湖实验小学、新城垃圾焚烧发电和餐厨废弃物处理项目、市社会(福利)养老服务中心、黄河路东延工程、文体中心、长江路工程等重点民生项目建设现场。

(记者 崔景果)

市十五届人大常委会第二十四次会议召开 蒋英建陈爱莉分别主持

本报讯 7月7日,市十五届人大常委会第二十四次会议召开。市人大常委会党组书记、第一副主任蒋英建,市人大常委会副主任陈爱莉、陈兆同、徐玲、杜永光,秘书长刘儒良出席。蒋英建、陈爱莉分别主持。

会议听取审议了市政府关于枣庄市2014年财政决算的报告、2014年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告,审查批准了2014年市级财政决算。会议认为,2014年,市政府及财税部门围绕市委总体决策部署,积极应对错综复杂的宏观经济形势,认真落实积极的财政政策,优化支出结构,深化财税改革,努力提高财政资金使用效益,较好地完成了全年预算任务;审计部门依法加强审计,深入开展专项审计和审计调查,有效发挥了审计监督作用。会议要求,市政府要进一步强化财税监管,加强预算绩效管理,切实提高依法理财水平。对审计查出的问题,各有关部门和单位要迅速整改落实到位,市人大财政经济委员会要加强跟踪问效,切

(下转A2版)



葵花朵朵开

7月5日,游客在山亭区葵花“花海”里游览。盛夏时节,山亭区近郊数十亩葵花迎着骄阳绚丽绽放,汇集成一片金黄色的海洋,令人陶醉,亮丽的田园风光吸引了许多市民前来休闲观光。

(刘明祥 摄)

“俺实实在在体会到了纳税光荣!”

李景亚 孙法国 张凤迟

从事小型广告设计和安装经营的个体工商户曹均强

夫妇,经过多年打拼,在市中区青檀路科技市场有了家小小的铺面。随着经营的发展,设备更新,原材料购买等一系列资金的投入,让小两口一时捉襟见肘。资金出现困难后,小两口试着找商业银行寻求融资。但是他们连个住房都没有,一家四口挤在店铺二楼生活,所有资产加起来仅有几万元,哪家银行对于这种轻资产客户都没有办法办理相关信贷业务,几万元的资金缺

口,成了小两口心头上的大石头,压得喘不过气来。

偶然的机会,曹均强见到《枣庄日报》刊登的枣庄地税局携手全市11家银行和华安财险开展“银税互动”活动,助推小微企业发展。这一消息让他看到了希望。“我们一直按时足额纳税,银行是否可以参考纳税情况,在贷款上给予扶持?”小两口抱着试试看的心情,找到华安保险枣庄中心支公司进行了咨询,得到了他们梦寐以求的答复:华安保险可以为他们提供信用保证保

险,并协助他们利用“金融汇”P2P平台实现融资,从而解决他们的资金需求,并且无需提供任何抵押!

营业执照、纳税证明、银行流水、身份证等简简单单几件证照提供后,华安保险的工作人员就为他们办理完成所有申请手续,5个工作日内就可以将资金发放到位。

这个月,尝到了甜头的小曹夫妇主动提前到地税大厅申报纳税。两口子拉着工作人

商户有了靠山、有了指望,个体工商户融资再也不用求亲戚靠朋友了,实在太感谢了,俺实实在在体会到了纳税光荣!”

为使更多像小曹夫妇这样的个体工商户和小微企业能够贷到款,市地税局通过短信平台向纳税人发送“银税互动”业务手机短信1.4万余条,在枣庄地税微信平台、外部网站开设专栏,对小微企业税收优惠政策及“税易贷”等银行贷款产品进行宣传,印制《小微企业税收优惠政策汇编》

4000余册,银行部门提供相关贷款业务宣传资料5000余份,通过纳税人学堂和办税服务场所对纳税人进行发放。并依托纳税人学校,启动小微企业纳税人“银税互动”业务培训,全市2200余户小微企业纳税人参加了第一期培训。

银行工作人员对有贷款需求的纳税人现场采集相关信息,签订小微企业“银税互动”贷款意向书;授课师资人员当场解答纳税人咨询,银税联手助力企业发展的务实做法,赢得纳税人一致好评。

市中小额担保贷款促创业就业

本报市中讯 今年以来,市中区围绕群众需求,创新服务方式,积极做好小额担保贷款工作,推动了创业就业工作的有力开展。据

统计,上半年共考察申请户数237户,成功贷出134户,发放小额担保贷款1017万元,通过小额担保贷款政策帮扶,带动就业654人。

市中区加大宣传力度,通过服务大厅宣传栏、网络等,广泛宣传小额担保贷款政策;利用就业创业培训班、大型招聘会、创业培训进校园、劳动保障年审等活动,把政策宣传资料送到企业职工、社区群众和高校毕业生手中;在沿街广场、集贸市场设立政策宣传站点,并深入到公共场所宣传小额

担保贷款、就业创业政策,现场受理贷款申请。今年以来,累计开展集中宣传活动10余场次,发放宣传资料近万份。

该区简化工作流程,将小额担保贷款受理权限全部下放到乡镇、街道人力资源社会保障工作机构,初审后报送至区小额贷款担保中心审核。

创业人员在家门口就可申请担保贷款。同时,加强对银行机构、基层人力资源社会保障工作机构等有关人

员业务培训,增强其业务能

力和服务水平;加强对创

业项目的跟踪服务,工作人

员经常深入到贷款人创

业点,了解创业情况,实时帮

助解决困难。(记者 李明

通讯员 徐会 梁鲁)



绿孔雀提醒您:

廉洁自律,以身作则,
恪尽职守,励精图治。